

开启新起点

编者的话

又是一年岁末。这一年中,或平淡,或精彩,不管成绩如何,每个人都已经尽到了自己的努力,人生也增加了些许味道、些许回忆。新的一年就要来了,时间仿佛被赋予了新的意义,它不仅是岁月的见证,更是实现梦想的新起点。让我们站在新起点上,重新扬帆启航吧!

站在岁末年初的时间轴上仰望春天

刘章建

一岁有一岁的味道,如同四季更迭,春花秋月,冬雪夏阳,各自独领风骚,各展风姿。一站有一站的风光,无论是人生的哪一个阶段,都有值得珍藏和回味的瞬间。每个人都在时间的长河中缓缓前行,没有早一步,也没有晚一步,所有的相遇和别离,所有的欢笑与泪水,都恰到好处地安排在每个人的生命轨迹中。

年初,总是带着一种新生的气息,仿佛整个世界都在这一刻苏醒。冬日的严寒逐渐退去,春日的温暖悄然来临。这是一个充满希望和憧憬的时刻,每个人都在心中默默种下一颗梦想的种子,期待着它在未来的日子里生根发芽,茁壮成长。

对于每个人来说,年初都是一段特殊的时光。它让我们有机会停下脚步,回顾过去一年的得失,展望未来的可能。我们或许会制定新的计划,设定新的目标,也可能在会心中默默许下一个愿望,期待着它能够实现。这些计划和愿望,就像一颗颗种子,被小心翼翼地播种在时间的土壤里,等待着春天的到来。然而,年初的时光总是短暂的。在忙碌与期待中,我们很快就迎来了新的一年。那些美好的憧憬和计划,开始在我们的生活中逐渐展开,成为我们前行的动力和方向。

春天,是生长的季节。在这个季节里,大地开始回暖,万物开始复苏。嫩绿的小草从

土壤中探出头来,花儿在枝头绽放,鸟儿在枝头欢快地歌唱。这一切,都充满了生机和活力,仿佛在告诉我们:生命是美好的,未来是充满希望的。

对于每个人来说,春天也是一个新的开始。它让我们有机会放下过去的包袱,轻装上阵,迎接新的挑战 and 机遇。在这个季节里,我们可能会遇到新的朋友,开始新的恋情,或者在工作和事业上取得新的突破。这些新的经历,让我们的人生变得更加丰富多彩,也让我们对未来充满了期待。

然而,春天的时光也并非一帆风顺。我们可能会遇到一些挫折和困难,也可能会因为某些原因而感到迷茫和困惑。但正是这些经历,让我们学会了坚强和勇敢,让我们更加珍惜生命中的每一个瞬间。

夏天,是热烈的季节。在这个季节里,阳光炙热,万物茂盛。大树的枝叶变得更加浓密,为人们提供了一片片阴凉;小溪的水流变得更加欢快,仿佛在诉说夏天的故事。在这个季节里,我们感受到了生命的热力和奔放,也体验到了成长的艰辛与不易。

对于每个人来说,夏天都是一个充满挑战和机遇的时刻。它让我们有机会展示自己的才华和能力,也让我们在竞争中不断成长和进步。我们学会了珍惜和感恩,让我们更加懂得生命的价值和意义。

秋天,是收获的季节。在这个季节里,果实累累,稻谷金黄。农民们在田野间忙碌,收获着辛勤耕耘的成果;孩子们在果园里嬉戏打闹,享受着秋天的乐趣。在这个季节里,我们感受到了生命的丰盈和满足,也体会到了收获的喜悦和幸福。

对于每个人来说,秋天都是一个值得庆祝的时刻。它让我们有机会回顾过去一年的努力和付出,感觉自己成长的点点滴滴。在这个季节里,我们可能会收到一份满意的成绩单,也可能在工作中获得一份丰厚的回报。这些成果,让我们对自己的未来充满了信心和期待。然而,秋天的时光也并非全然美好。我们可能会因为某些原因而感到失落和沮丧,也可能会因为一些遗憾而感到惋惜和不舍。但正是这些经历,让我们学会了珍惜和感恩,让我们更加懂得生命的价值和意义。

岁末,是回望与期待的时刻。在这个时

刻,我们站在时间的交汇点上,回望过去一年的经历与成长,期待未来的可能与希望。那些曾经的欢笑与泪水、成功与失败,都成为我们人生宝贵的财富和回忆。

对于每个人来说,岁末都是一个特别的时光。它让我们有机会停下脚步,回顾过去一年的点点滴滴,感觉自己成长的足迹。在这个时刻,我们可能会因为某些成就而感到自豪和满足,也可能会因为某些遗憾而感到惋惜和反思。但无论过去的一年如何,我们都要学会放下过去的包袱,轻装上阵,迎接新的一年。岁末的时光也是充满期待的。我们期待着新的一年能够带来更多的机遇和挑战,让我们有机会展示自己的才华和能力;我们也期待着新的一年能够让我们遇到更多的人和事,让我们的生活变得更加丰富多彩。这些期待,让我们对未来充满了憧憬和向往。

在岁末的时刻,让我们怀着感恩的心情,感谢过去一年里遇到的每一个人和事。他们让我们学会了坚强和勇敢、珍惜和感恩、宽容和理解。

一岁有一岁的味道,一站有一站的风光。在时间的长河中,我们都在不断地成长和进步。让我们珍惜每一个瞬间,感恩每一个经历,期待每一个未来。因为,这一切都是恰到好处的安排,让我们的人生变得更加精彩和有意义。

旧岁不归零

马亚伟

个新机会。殊不知,任何一年都不是架空的,而是在上一年的基础上建构起来的。旧岁不归零,让去年的余温为新年提供能量,让去年的芬芳为新年染上馨香。旧年有所铺垫,新年必将更好。

“愿新年,胜旧年。”一年更比一年好,一直是人们的心愿。旧岁不归零,新年才有所参照,有所依附,这样新的一年才会过得更加坚实。

即使过去的一年有诸多不如意,那些失败的经历和糟糕的经历,也可以成为新年腾飞的跳板。我的妹妹在过去的一年有些不顺,事业陷入最低谷。如果是往年,我会劝她旧岁归

零,着眼新年,从零开始,起点崭新,必然会走出困境。可今年我告诉她,过去一年的经历看似糟糕,其实是不可多得的铺垫,低谷把成功的速度放慢,逆境让你的心理更加强大。好好总结失败的经验,学会弥补漏洞,新的一年必将完成突破,实现梦想。

过去的一年,无论过得如何,都会为新年提供养分。这个道理,类似“落红不是无情物,化作春泥更护花”,旧年之花的飘落,是为了培植更美好的新年之果。在旧年的土壤中播种新年的梦想,你才会看到花开得灿烂,才会闻到果实的馨香。我的新年,也将以旧年为基础。工作中,我会参照去年的状

祝自己,生龙活虎

岳慧杰

年,我记得自己的愿望之一就是:一家人整整齐齐、健健康康、平平安安地在一起。今年,我同样希望是这个愿望。随着年龄的增长和经历事情的增多,我愈来愈觉得:没有什么比家人在一起更珍贵,比家人在一起更幸福,比家人在一起更让人觉得满足。从今,我更希望做一个知足的人。

新的一年,我希望做一个迟钝的人。日本作家渡边淳一的《钝感力》中说:“拥有钝感力就好像拥有了一种温柔的防御,可以让人们的生活更加从容不迫……”深以为然,反思自己,我可能是一个特别敏感的人。往往,别人随意的一句话或者一个笑容,似乎都能让自己“对

号入座,庸人自扰”,我感觉身心疲惫。所以,相较于做一个敏感的聪明人,我倒愿意做一个迟钝的笨人,快快乐乐,高高兴兴。

新的一年,我希望做一个乐观的人。“车到山前必有路,事情总会有办法的”,爸爸常常这样笑着教导我们。经历了一些事情后,我发现自己的口头禅也渐渐从“怎么办”变成了“随他便”。生活里的问题,无外乎就是“见招拆招”,担心无益,惶恐徒劳,只有保持一颗良好的心态积极面对,才是解决问题的前提。所谓,“以不变应万变”,任何时候,拥有一颗积极乐观的心态,都是生活最大的底气。

很多时候,看着自己写下的新年愿望,我

态,适当调整,找准自己的位置,做好该做的事。过去的一年没有归零,我做了微调,在保持原有状态的前提下,力求有新突破。写作上,我以往都会把一年的写作成绩归零。今年我学着分析自己文章的优势和劣势,聆听读者的反馈,研究所发表报刊的特色。做完这一切,我才觉得新年还有很多需要改善和提高的方面。家庭方面,爱人、孩子、父母,我一直在尽心尽力付出。在此基础上,多陪伴、多沟通,应该是新年里应该做的。生活的诸多方面,我都会参照过去,给自己新的目标。台阶要一层一层上,高楼也要一层一层建,哪一年都很重要。

每个人的人生,都在一个脚印朝前走,少走一步都不行。去年过得有意义,今年也会有成绩。今年有成绩,明年会更好。每一年都是下一年的铺垫,旧年永远是新年的伏笔。今年花胜去年红,明年花开更美好。人生旅途中,每一年都只是驿站,短暂休憩后将会再次启程。旧岁不归零,未来更可期。

都忍不住莞尔一笑:每一年都会写,每一年都大同小异,每一年都不一定能完成……但是就好像轮船有帆,列车有站,流水有源,我们的人生和我们的生活,唯有设定了明确目标和理想,前进的路上才会有动力和方向,“人总要有梦想,万一实现了呢?”

“人生有梦不觉远”,梦想的意义不在于承诺和夸耀,而在于履行和实践。有人说,“人生最快的脚步不是速度,而是坚持”。深以为然,任何目标和理想的达成都不是一蹴而就、一帆风顺,梦想的实现要有坚持不懈的意志力和平和的态度。我一直很欣赏一句话:以最初的心做永远的事。2025年,祝自己,生龙活虎。

亲爱的朋友,请不必为即将过去的一年遗憾,请不必在意那些凛冽的寒冷和看不见的距离,请抹去,焦灼落寞的表情,让所有不忍触碰的皱纹慢慢生动地舒展。

迎面走来的新年,多么新鲜,快许一个愿吧,愿冬日的暖阳,照在每一个人的脸庞,愿尘世永远吉祥温暖,愿每一个琐碎的日子,都有快乐相伴。

新的一年,愿你有元气满满,忙碌有序的早晨,新的一年,愿你有云淡风轻,慵懒舒心的午后,新的一年,愿你有阖家团圆,幸福温暖的夜晚。

纷纷扬扬的雪花啊,请为我捎去滚烫的祝福,祝福新年里,每一个人都所得皆所愿,祝福每一个人,都幸福美满,祝福每一个人,都前程无限。

微笑着,迎接新年,新年日历的封面,是一道通往春天的门槛,站上新的起点,顿觉两肋生翅,身轻如燕,梦想着,奔跑向前,一直向前,去看看远方,到底有多远。

新年,又是一个年轮的回旋,春天就在眼前,让我们以一颗感恩的心,把所有的情愫凝聚,凝聚成一声真挚热情的问候,你好,新年。

带着感恩去逐光

张青华

生活恒定是要前行的,就像树一样,总往高处长;就像光一样,总会带给我们温暖。

清晨的第一缕阳光,温柔地穿透窗帘缝隙,轻抚我的脸颊,唤醒了我心中对过去一年深深的怀念与感恩。那是一段充满挑战却又无比珍贵的时光,作为志愿者的经历如同一幅色彩斑斓的画卷,在我眼前徐徐展开。

还记得那个冬日早晨,寒风如刀割般划过脸庞,我和一群志同道合的朋友前往城市边缘的一处临时安置点。那里住着一群因生活变故而无家可归的人们。走进那简陋的小屋,一位老奶奶正坐在角落里,她的眼神中透出一丝迷茫与无助。当我们递上热腾腾的食物时,她的手微微颤抖着接过,眼中突然涌起泪花,嘴里不停地念叨着感谢的话语。那一刻,我仿佛触摸到了人世间最真挚的情感——那是来自心底深处的温暖与感动。从那天起,每次想起老人的笑容,我的心都会被幸福填满。

还有一次,在儿童医院的病房里,我遇见了一位名叫小明的孩子。他患有先天性疾病,长期卧床不起,但他的眼神里总是闪烁着对生活的热爱。我们一起画画、讲故事,那些简单而又美好的瞬间,成为彼此生命中最宝贵的财富。每当看到他脸上洋溢的笑容,我就感到无比欣慰。原来,简单的陪伴也能成为照亮他人黑暗世界的一束光芒。这些经历,不仅让我学会了珍惜眼前的点滴美好,更教会了我如何用爱去温暖每一个需要关怀的角落。

随着新年的钟声敲响,又是一年春来到。站在新的起点上,朋友问我:“怎样开始新的生命之旅呢?”我不假思索地回答:“要带着这份感恩与温暖,勇敢地追逐生命的光。”这不仅仅是为了实现个人的梦想,更是为了将这份力量传递给更多的人,就像星星之火可以燎原一样。

清晨的第一滴露珠,在草尖上滚动着,折射出七彩光芒。这是大自然赋予我们的美丽馈赠,也是生命中最珍贵的时刻之一。让我们珍惜当下,带着感恩的心去拥抱每一个黎明,让生活中的每一刻都充满意义。

带着感恩和温暖前行,无论前方有多少未知等待着我们,只要心中有光,就永远不会迷失方向。让每一分每一秒都滴着晶莹的晨露,闪着耀眼的光芒,书写属于自己的精彩篇章。

你好,新年

王军贤